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На сьогодні досить гостро стоїть питання очищення стічних вод молочних 
підприємств України. Основну їх частину складає молочна сироватка, яка, 
незважаючи на цінність її компонентів, в більшості випадків потрапляє у 
стоки. Це значно загострює екологічну ситуацію навколо таких підприємств, 
адже біологічна потреба молочної сироватки у кисні знаходиться в межах 
50 000 мгО2/дм3. 

Мета роботи - проведення досліджень, спрямованих на переробку зазна-
чених стічних вод з метою повного використання усіх компонентів молочної 
сироватки та одержання очищеної води для повернення її у технологічний 
цикл. 

Для досягнення поставленої мети обрано найбільш перспективні процеси 
розділення рідких середовищ, а саме баромембранні: ультрафільтрацію, 
нанофільтрацію та зворотний осмос. 

Процес ультрафільтрації забезпечує відділення високомолекулярних 
білкових сполук, при цьому в пермеат надходять разом з водою лактоза та 
мінеральні солі. Нанофільтрація дозволяє підвищити концентрацію лактози 
та знизити (до 35 %) солевміст у розчині. Проте, отриманий пермеат містить 
більше 2 г/дм3 мінеральних речовин, що потребує додаткового його очищен-
ня. Застосування зворотного осмосу на заключній стадії обробки молочної 
сироватки дозволяє отримати воду, біологічна потреба у кисні якої менше 
500 мгО2/дм3. 

Дослідження проведені на лабораторній установці непроточного типу з 
ефективною площею мембрани 3,63·10-3 м2. Тиск в робочій камері регулюва-
ли за допомогою редуктора, який приєднували до балону з інертним газом. 
При вивченні впливу температури на процес розділення, мембранну комірку 
встановлювали в металевий кожух, в який у циркуляційному режимі 
подавали дистильовану воду з термостату.  

На основі отриманих результатів експериментальних досліджень встанов-
лено, що послідовне поєднання ультрафільтрації, нанофільтрації та зворотно-
го осмосу при очищенні стічних вод молочних підприємств дозволяє окремо 
одержати концентровані розчини цільових компонентів (сироваткових білків, 
лактози), а також до 75 % (від об’єму переробленої молочної сироватки) 
очищеної води, яку можна використовувати на технологічні потреби. 
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